

ОТЗЫВ
научного руководителя о диссертации
Дабежи Виктории Владимировны
«Феномен вирусной информации в современных сетевых СМИ»
на соискание ученой степени кандидата филологических наук
по специальности 10.01.10 – Журналистика

Диссертация Дабежи Виктории Владимировны «Феномен вирусной информации в современных сетевых СМИ» выполнена на кафедре рекламы и дизайна факультета журналистики ФГБОУ ВО «Воронежский государственный университет» и посвящена чрезвычайно интересной проблеме – выявлению значения вирусной информации в современной сетевой коммуникации. Данный выбор обусловлен, во-первых, становлением системы сетевых СМИ, во-вторых, формированием новой коммуникационной среды и связанных с ней культуры и мышления особого типа.

В диссертации вирусная информация рассматривается не в виде единичных мемов, а комплексно. Вирусная информация классифицирована по жанрам, по целям и функциям. В работе уточнена и расширена понятийная база теории массовой коммуникации, в частности, автором сформулированы или уточнены такие категории, как «вирусная информация», «ядерная информация», «вирусный дизайн», «мем», «мемплекс».

В исследовании также проанализированы механизмы распространения вирусной информации в Приднестровском информационном интернет-пространстве, позитивная и нейтральная вирусная информация в Приднестровских интернет-СМИ (сайтах телеканалов, информационных агентств, газет) и социальных сетях, а также описаны общие тенденции распространения негативной вирусной информации.

Диссертация В. В. Дабежи выполнена на высоком научно-теоретическом уровне, является самостоятельным, законченным исследованием, обладает новизной и практической значимостью, содержит

ряд интересных наблюдений, которые могут быть использованы в научном изучении современной сетевой коммуникации, а также в подготовке специалистов в области массмедиа.

В процессе работы над диссертационным исследованием В. В. Дабежа проявила высокий уровень самостоятельности в осуществлении научного поиска, целеустремленность, умение систематизировать обширный теоретический и эмпирический материал.

В. В. Дабежа принимает активное участие в научных конференциях, имеет 25 публикаций по теме диссертации, из них 3 статьи опубликованы в изданиях, рекомендуемых ВАК.

Считаю, что диссертационное исследование В. В. Дабежи «Феномен вирусной информации в современных сетевых СМИ» соответствует требованиям, предъявляемым к работам данного жанра, и рекомендую его к защите.

Научный руководитель: Тулупов Владимир Васильевич,
доктор филологических наук, профессор,
заведующий кафедрой рекламы и дизайна,
декан факультета журналистики
Воронежского государственного
университета
Адрес: ул. Хользунова, 40-а, Воронеж,
394068
Тел.: +7 (473) 274-52-71
E-mail: vlvtul@mail.ru

федеральное государственное бюджетное
образовательное учреждение высшего образования
«Воронежский государственный университет»
(ФГБОУ ВО «ВГУ»)
Подпись: *Тулупов Владимир Васильевич*
Заведующий кафедрой журналистики
Тулупов Владимир Васильевич
должность: *заведующий кафедрой журналистики*
подпись, расшифровка подписи



22 января 2019 г.